

南海区行业协会联合会组织会员单位赴东莞、深圳学习交流 “走出去”交流 带回好经验

珠江时报讯(记者/邹颖敏 通讯员/吴周聪)日前,南海区行业协会联合会(以下简称行协联)组织会员单位近50名秘书长赴东莞、深圳,开展为期3天的行业协会队伍专业化能力提升交流学习活动,学习两地优秀行业协会的先进经验和做法,激发商协会活力,赋能南海经济高质量发展。

探索市场化发展路径

本次活动由南海区工商联指导,行协联主办,南海学院承办,旨在提升行业协会秘书长专业化、特色化、创新化能力和水平,深化行业协会管理机制改革,推动行业协会增强造血功能、提升会员服务,逐步实现以商养会、以商强会,更好地发挥政府助手、企业帮手、行业推手的作用。

活动以“现场教学+专题学习+研讨交流”的形式进行。在深圳清华大学研究院,暨南大学公共管理学院/应急管理学院的副院长、广东省民政厅广东省社会组织评估专家胡辉华教授作了题为《行业协会成长的内在机制》的演讲。他从行业协会的法人治理与可持续发展两个方面,为秘书长们深度解读了协会的组织法则与使命,并强调协会服务的是行业而非会员,组织的活力来自创新,要用商业的手段实现社会目标,实现协会可持续发展。

东莞市高新技术产业协会副秘书长、北京科技大学教授杨海波以《在东莞 践行产学研 促进企业发展——兼谈高新产业协会服务企业行业》为题作演讲。杨海波表示,技术把脉、产学研服务是该协会的重要服务内容之一,要增加会员和协会的粘性,就要成为企业技术难题与大学创新技术的翻译和桥梁,“以企业为主体



■交流团参观深圳市高科技企业协同创新促进会“深爱人才馆”。

通讯员供图

(主导)、市场为导向、产业化为目标,产学研有效结合,是在广东产学研有效落地,为会员有效赋能的密码。”

松山湖国际创新创业社区专业服务总监叶梓欣以《如何打造爆场协会活动》为题,从协会的良性闭环、会员需求、资源整合等方面,为秘书长们讲解如何用整合的思维与数字化工具,用最小的成本撬动最大的价值,成为客户的最佳合作伙伴。

此外,秘书长们还走进松山湖国际创新创业社区、松山湖光大We谷产业园、虎彩集团、深圳深爱人才馆、清华深圳研究院等地,与东莞市高新技术产业协会、东莞市科技企业孵化协会、东莞市首席信息官协会、深圳市高科技企业协同创新促进会、深圳市

新材料行业协会等行业协会同行对接交流学习市场化发展路径、服务模式落地落实落细等创新举措,并走进部分协会的会员企业,从“用户视角”了解协会为企业发展赋能的作用与价值。

提高商协会管理服务能力

“培训走出去,经验带回来!”学员们纷纷表示这次考察学习收获满满,受益匪浅。据介绍,每天专题学习后,行协联都会组织大家进行研讨交流,通过沙龙的方式,让秘书长们与分享嘉宾面对面交流,取长补短,达到相互学习借鉴,共同促进发展的目的。

南海区工商联党组成员、副主席刘铭谦表示,本次活动旨在提升行业协会秘书长的综合素质能力,提高商协会管理服务能

力,推动行业协会高质量发展。希望各行业协会秘书长把学到的专业知识、先进经验运用到协会日常管理中,不断提高理论水平、专业能力和服务意识,提升履职能力,为会员提供更贴心的服务,不断增强协会的引领力、凝聚力、服务力和创新力,促进协会发展。

接下来,行协联将继续针对行业协会会长、秘书处成员等不同类型的重点培育对象,结合其发展状况和实际需求,聚焦行业发展痛点,为其量身定制培训课程,同时不断创新培训方式,丰富培训内容,多维度提升行业协会队伍整体素质和服务能力,帮助行业协会破解发展难题,助力南海区民营经济实现高质量发展。

文明用餐已成为南海餐饮经营者和消费者的共识

顾客按需点菜 吃剩打包带走



珠江时报讯(记者/洪晓诗)“请问几位用餐?”“您是一家四口用餐,目前这些饭菜已经满足需求了,不够还可以再点……”记者近日走访南海多个餐饮场所,时不时就会听到这样的话语,文明用餐已成为不少餐饮经营者和消费者的共识。

天气转凉,麻辣烫成为当下年轻人午餐的热门选择。中午时分,记者在季华七路旁的一家麻辣烫店看到,陆陆续续有顾客进店就餐,冰柜前也挤满了人,挑选自己喜欢的食材。

“大家可以在旁边冰柜里选食材,荤素搭配500克20元,吃多少就拿多少,备注好口味,避免浪费。”该店老板边结账边提醒道。他告诉记者,麻辣烫不仅美味,吃起来也方便快捷,深受年轻人欢迎,“我们这里是自助式就餐,顾客先按需选好食材再称重结账,有的人第一次光顾不清楚情况,会夹满满一大盘,这时我们就会提醒他们适量取菜,以免浪费。”

记者在现场看到,顾客们基

本都能做到适量取菜,并实现“光盘”,做到不浪费。

在区内多个商圈,不少酒楼、饭店内也张贴了“光盘行动”“厉行节约”等宣传标识,引导顾客践行“光盘行动”。傍晚,在西樵的一家酒楼内,市民刘先生和家人正在聚餐。刘先生说,小周末少不了和家人外出用餐,他们在点餐时会坚持节俭原则,吃多少点多少,拒绝浪费。

正在和家人聚餐的小学生佳琳说:“现在外出聚餐,家人都不像以前那样疯狂点菜。在学校,老师也经常教育我们不能浪费粮食。”

该酒楼经理告诉记者,点餐时服务员都会提醒顾客按需点餐,不够可以再点。另外,不少顾客会要求打包剩菜,“我们推出了人性化点餐服务,顾客点餐时可以选择菜式的分量,人少的话可以要‘半例’或者按位上菜。在我们店内用餐的顾客,80%都能做到‘光盘’,吃不完的都会打包带走。”

近年来,南海持续推进“文明餐桌”行动,“光盘行动”成效明显,餐饮商家主动提醒消费者适度用餐、理性消费,消费者也已养成勤俭节约、杜绝浪费的文明用餐习惯,以实际行动助力形成“舌尖上的文明新风尚”。

广东省无线电测向冠军赛在南海举行 近2600名学生参与“猎狐”挑战

珠江时报讯(记者/王方亚)日前,2023年广东省无线电测向冠军赛在南海体育中心举行,来自187所学校的近2600名学生参加。

无线电测向冠军赛作为一项包含无线电技术学习与应用、测向机电子电路制作、无线电摩尔斯码破译能力的创新类科技体育赛事活动,见证了广东省无线电测向技术的蓬勃发展,为新时代青少年科技体育注入了新活力。该赛事也成为广东省无线电爱好者的年度盛宴。

本次比赛由广东省社会体育和训练竞赛中心主办,南海区文化广电旅游体育局承办。比赛分10个竞赛组别,近2600名选手参与角逐。在这次无线电测向的“猎狐”省级挑战中,参赛者们展现出奋勇拼搏的精神和

出色的竞技能力。观众也热情高涨,在赛场外围为选手加油鼓劲。“期待明年还能在南海看这类比赛!”不少参赛选手的家长表示,无线电测向是一项与科技结合的运动,能够锻炼孩子的临场应变能力,对孩子的成长很有益。

本次比赛总裁判黄海表示,广东省无线电测向冠军赛旨在提高青少年对无线电测向技术的兴趣,激发青少年创新精神,培养对科技体育的兴趣。此次冠军赛参赛选手年龄跨度大,从小学一年级到大学生都有,甚至部分学生家长也报名参加了成人组别的比赛。希望通过这一独特的竞技交流平台,让青少年在测向技术的探索中,培养出卓越的团队协作、解决问题的能力及创新思维。

“世界儿童日”标语、佛山儿童友好城市吉祥物闪耀南海夜空

亮起蓝色之光 关注儿童成长

珠江时报讯(记者/周钊浣 通讯员/周敏婷 关雅诗)每年11月20日是“世界儿童日”。昨晚,南海千灯湖多个地标建筑点亮象征儿童友好的蓝色之光,彰显南海致力建设儿童友好城市的美好愿景。

“童享友好世界 点亮儿童未来”“11月20日世界儿童日”“童话南海,一路童行,美好佛山!”“请支持佛山建设国家儿童友好城市!”……当晚,“世界儿童日”的标语、佛山儿童友好城市吉祥物及相关标志闪耀南海夜空,呼吁南海市民进一步倾听儿童呼声、关心儿童权利。

2022年以来,南海坚持以儿童优先为原则,以儿童需求为导向,坚持全域推进,结合龙舟龙狮、南海好功夫、粤剧文化等岭南特色文化,在儿童活动空间中加大“硬设施”建设,在品牌创建中强化“软服务”。

目前,南海区建设儿童友好城市成效显著——2个镇街获评首批省儿童友好示范镇街,4个基地获评首批省儿童友好基地;南海区获评首批市儿童友好示范区,3个镇街获评首批市示范镇街,13个基地获评首批市儿童友好基地。

未来,南海将以古郡潮玩为主题,打造“潮玩南海”儿童友好主题发展路径,向儿童展示极具岭南风貌、充满现代活力的佛山。

(相关报道详见A08版)



▲千灯湖各大楼宇亮起蓝色的灯光秀,关注儿童健康成长。

◀桂城江之韵少年合唱团带来精彩表演。 佛山市新闻传媒中心记者/方智恒摄

12月10日前来看 “纸上乐园”展览

珠江时报讯(记者/王方亚)日前,“纸上乐园”小幅纸本作品邀请展在南海天安数码城的悦艺美术馆开展。本次邀请展将展至12月10日,感兴趣的市民可前往观展。

该展是由钟耕略艺术研究室策划的“独具慧眼”系列第二回联展。钟耕略是一位兼具中西方文化艺术宏观视野的艺术家,曾专攻中国书画15年,后从事油画及素描艺术创作30余年,在美术领域耕耘了近半个世纪。现场展出钟耕略及其学生等24位作者的小幅作品40余幅,作品类型涵盖彩铅、水彩、水墨、丙烯等,风格各异,独具特色。

钟耕略介绍,纸上作品是一个十分宽广的创作领域,它涵盖

了素描、水彩、水墨、丙烯、版画、纸塑等多种类型的艺术,单就素描而论,已有铅笔、木炭、色粉、彩铅、钢笔、墨笔、圆珠笔、拓印或综合媒材等多种材料的使用。

展厅内,刘比华的《青山流彩》系列作品给观众留下了深刻印象。整幅画就像一幅太空俯瞰地球的山川景观,作者只用蓝、绿、白、黑等简单几种颜料,通过油和水的浸染流淌就将作品完美地呈现。

“不用画笔画,我配好颜料端着画布,上下左右摇晃10多分钟就出来了!”刘比华介绍,这是他研发的“流彩绘画”技艺,为了呈现出最佳效果,数十年来他锲而不舍反复研究实验,最终成功让画面生成一种自由流淌的韵律美。